
„Moare câte puţin cine se transformă în sclavul/  obisnuinţei, urmând în fiecare zi aceleaşi/   traiectorii; cine nu-şi schimbă  existenţa; cine nu/  riscă să construiască  ceva nou; cine nu vorbeşte cu/  oamenii pe care nu-i cunoaşte.” 
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„Moare câte puţin cine se transformă în sclavul  obisnuinţei, urmând în fiecare zi
aceleaşi    traiectorii;cine nu-şi schimbă 
existenţa; cine nu  riscă să
construiască  ceva nou; cine nu vorbeşte cu 
oamenii pe care nu-i cunoaşte.”
  (Pablo NERUDA – Cine moare?)
Pablo Neruda
(pseudonimul scriitorului chilian Ricardo Eliecer Neftalí Reyes Basualto), s-a născut în Parral,
un oraş aflat la 300 km la sud de Santiago, la data de 12 iulie 1904.  Prima lucrare a sa
publicată  a fost un eseu pe care l-a scris la vârsta de treisprezece ani, “Entusiasmo y
perseverancia”, pentru un ziar local.   
Din 1920, când a adoptat pseudonimul de Pablo Neruda, a început să publice poezii, proză şi
articole în diverse ziare. Anul următor s-a mutat în Santiago pentru a studia franceza, devenind
profesor. Curând abandonează catedra dedicându-şi întregul timp poeziei.   În 1923 a fost
publicat primul său volum de poezie, “Crepusculario”.  
În anul următor publică “Veinte de poemas de amor” şi “Canción desesperada”, o colecţie de
poezii de dragoste, controversate pentru erotismul lor. Ambele lucrări au avut o critică favorabilă
peste hotare şi au fost traduse în mai multe limbi. Peste decenii, “Veinte poemas”, se va vinde
în milioane de exemplare şi va deveni una dintre cele mai cunoscute creaţii ale sale. Marele
romancier columbian Gabriel García Márquez îl considera "cel mai mare poet al secolului 20 în
oricare limbă".
 A fost consul in Birmania, Ceylon, Argentina, Java,  Singapore, Spania, Franta, Mexic si
ambasador în Franţa. În timpul vieţii sale, Neruda a fost celebru pentru convingerile sale
politice. Un comunist sincer, el a fost o scurtă perioadă de timp senator al partidului comunist,
înaintea exilului forţat. În 1970, Neruda, întors din exil, a candidat pentru preşedinţie, dar a
sfârşit dând sprijinul său lui Salvador Allende. 
În 1971, lui Pablo Neruda i-a fost a acordat premiul Nobel pentru literatura ("pentru opera lui,
care, cu sufletul unei forţe elementare, dă viaţă destinului şi viselor unui întreg continent..."). 
Moare în 1973, la 23 septembrie, la câteva zile după asasinarea preşedintelui Salvador Allende.
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